

## S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado hoy la presa más alta de España en Grandas de Salime (Oviedo)

Con una altura de 132 metros y una capacidad de 162 millones de metros cúbicos, suministra flúido a La Felguera, Avilés y Santander

Acompañaban al Caudillo su esposa, los ministros de Industria y Obras Públicas y otras personalidades

OVIEDO, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado, ha inaugurado esta tarde, en Grandas de Salime, de esta provincia, el salto de agua del mismo nombre, situado en el río Navia.

En las primeras horas de la mañana, el Caudillo, con su esposa, doña Carmen Polo de Franco, desembarcó de su yate «Azor», y emprendió viaje en automóvil, con dirección al mencionado salto.

Con Su Excelencia viajaba también el ministro de Industria, señor Planell, así como el jefe de la Casa Militar del Caudillo, segundo jefe de la misma, jefe de su Casa Civil, el teniente general Martín Alonso, director general de la Guardia Civil y otras personalidades.

Al paso de la comitiva por los pueblos del trayecto, el Caudillo fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía y adhesión.

A las dos menos cuarto de la tarde, llegó Su Excelencia al pan-

tano, tras de detenerse breves instantes, poco ante, para contemplar el espléndido panorama que, desde dicho lugar, se divisa.

Esperaba al Jefe del Estado el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, quien, con sus asesores técnicos, e ingenieros que han construido la grandiosa presa, facilitaron al Generalísimo toda clase de explicaciones sobre las diversas particularidades de la misma.

Características de la presa más grande de España

Se trata de la presa más alta de España. Su altura es de ciento treinta y dos metros. Alimenta cuatro grandes grupos, que transforman la energía eléctrica producida a ciento treinta y dos mil voltios, y con los cuales se su-

ministra a La Felguera, Avilés y Santander.

El embalse tiene una capacidad de ciento sesenta y dos millones de metros cúbicos y en su parte más alta alcanza los ciento setenta y cinco metros.

El arzobispo de Oviedo, bendice la presa desde un altar allí levantado

Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado por las personalidades de su séquito, se dirigió a la presa, en cuya parte central había sido levantado un altar, desde el cual, el arzobispo de Oviedo, procedió a bendecir las instalaciones de la misma, las cuales fueron más tarde recorridas detenidamente por el Caudillo y personalidades de su séquito. —(Cifra.)

## JUAN DE SALAZAR, FUNDADOR DE LA ASUNCION

Con este tema Giménez Caballero pronunció un discurso en la inauguración de su monumento

LA ASUNCION (Paraguay).— Con motivo de la inauguración solemne del monumento que la capital paraguaya dedica a su fundador, Juan de Salazar, el ilustre escritor hispano don Ernesto Giménez Caballero pronunció un magnífico discurso, en presencia del Gobierno del Paraguay y de las más altas personalidades del país. El señor Giménez Caballero fué calurosamente aplaudido y felicitado al final de su disertación, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

«Como un simple español que ama profundamente esta tierra guaraní, y en nombre, no de mi Estado, que eso queda para mi embajador, sino del pueblo anónimo y tradicional de España, aquí representado por la colonia española y el Instituto paraguayo de Cultura Hispánica, quiero unir mi voz modesta a este homenaje trascendental, auspiciado

por las Fuerzas Armadas, que donaron esta estatua; solemnizado por el Presidente de la República, que acaba de descubrirla, y preparado por la Municipalidad ciudadana.

Trascendental llamé a este homenaje porque sólo hasta hoy, que Asunción rinde culto con esta piedra y bronce a su fundador, Juan de Salazar y Espinosa, no podía aclararse el misterio de tal fundación, ni tener conciencia de su destino. Allí en el fondo de esta misma plaza—la más histórica de la urbe—se erguía solitario el busto de Simón Bolívar, representando la hora en que América se emancipó de España. Pero faltaba en esta plaza el símbolo de la España que hiciera posible esa emancipación (esa libertad; esa madurez civil); el de la España progenitora. Y ahí está, al fin, con Juan de Salazar.

Desde este momento la Historia se ha completado y se ha purificado. El pueblo de Paraguay es hoy el primero de toda América que acaba de tener la grandeza moral de unir al Fundador español con el Emancipador americano bajo un mismo cielo y sobre un mismo paraje sacro. Eso quiere decir que Paraguay acaba de iniciar la tercera y definitiva etapa de nuestro común destino, que va más allá de la Conquista y de la Independencia; la etapa de la Historia o del Espíritu.

Si juntos nacieron nuestros antepasados míticos y juntos fundamos el reino gigante del Paraguay y juntos lo llevamos a grandeza y juntos perdimos sus pedruzcos, juntos debemos seguir en el común destino que la Providencia nos señala.

En nombre del pueblo de España: Asuncenos y hermanos míos, ¡arriba el Paraguay!.

Temperaturas extremas de Avila  
Del Observatorio de la capital  
Máxima, 29,8 a las 16,15 h.  
Mínima, 16,4 a las 5,40 h.

## Jugar en la Tómbola de Caridad es:

- COLABORAR con una obra de Dios.
- CUMPLIR las Obras de Misericordia.
- COADYUVAR a extinguir la mendicidad.
- HACER caridad con provecho propio.
- EJERCITAR una virtud teologal.
- SER cristiano positivamente.
- CANALIZAR debidamente la caridad.

## GALLINA HEROICA

Sostuvo terrible lucha con un enorme cernicalo, al que dió muerte

YEBES (Toledo).—Un cernicalo de enormes dimensiones y una gallina con pollos han sostenido una feroz lucha en el corral de doña Milagros Alcalá González. Al oír los graznidos de las dos aves acudió la propietaria del corral, que observó cómo en el suelo el cernicalo había enganchado con sus garras el buche de la gallina mientras que ésta picoteaba aquí en la cabeza. Intentó separarlos sin conseguirlo y la lucha terminó con la muerte del cernicalo a picotazos en la cabeza, de la gallina. —(Cifra.)

## EL DIA DE SAN BARTOLOME DE 1562 Y SANTA TERESA DE JESUS

Esta fecha es uno de los recuerdos más importantes de la historia teresiana; en ella la Santa Madre inició su trascendental obra de fundar los llamados «palomarcos» donde tantas almas se habrían de salvar. El primero de todos ellos le puso bajo la protección de su santo predilecto el bendito San José. Cuatro novicias le ocuparon y su primer capellán fué Julián Dávila. Celebró allí la primera misa y puso en su pobrísima iglesia al Santísimo e impuso el hábito a las novicias el gran

protector de la Santa maestra Deza.

Las biografías de Santa Teresa nos hablan de que ese día, la mitad fué para ella de inefables delicias y la otra mitad de inmenso dolor. Poquísima fueron las personas que comprendieron entonces su salvadora obra y muchísimas las que a ella se opusieron. Estas amargarón cruelísimamente las últimas horas de aquel histórico día que bajo tan buenos auspicios había empezado. Así es la vida de aquí abajo.

El excelentísimo Cabildo Catedral, y venerables beneficiados han cruzado en las primeras horas de esta mañana nuestras calles. Los vecinos de Avila ya se ben de esta festividad y de la costumbre nunca interrumpida de la corporación catedralicia a convento de San José donde se canta misa solemne y se predica sobre la citada fundación como hoy lo ha hecho el muy ilustre señor don Licesio Alvarez, estando presentes frailes carmelitas.

## LA SITUACION INTERNACIONAL LA ENERGIA ATOMICA PERTENECE A TODOS

Los grandes descubrimientos mundiales no pueden quedar circunscritos a una nación, por amplia y poderosa que esta sea.

El suero antirrábico, la penicilina, estreptomocina, son propiedades de los hombres todos del mundo, porque otros hombres los hallaron para el beneficio de la humanidad. Y si al ser divulgados, supusieron un lógico honor para la nación del descubrimiento, este honor se acrecienta, y se sostiene en la admiración y en el agradecimiento, cuando su eficacia sirve a hombres de todas las razas y de todas las latitudes. Ni Fleming, ni Colón, ni Ramón y Cajal, ni Pasteur, ni Edison tienen, realmente, nacionalidad. Nacieron, sí, en un país, pero su figura logró una proyección mundial, y el mundo siente el consuelo de su paso.

Entre los grandes descubrimientos hay que situar—y en un lugar preminente, porque sus consecuencias pueden ser trascendentales en el camino de la Humanidad. Y, por ello, precisamente por ello, la energía atómica no puede quedar como patrimonio de un grupo reducido de países. Ha de llegar a todos, a los que participaron en su descubrimiento y en las sucesivas investigaciones para su aplicación, y a aquellos otros que solo pueden presentar, como derecho, su calidad de miembros del mundo, de comunidades de hombres. Pero esta calidad es suficientemente. Y los grandes países harán bien tenerla en cuenta, no sólo por contrariedad; sino por las ventajas que, para ellos también, reportará el hecho de conseguir un

mundo totalmente más cómodo y más feliz.

En este sentido se ha expresado la delegación de la Santa Sede en la Conferencia atómica de Ginebra, en un comunicado que fué leído en el acto de clausura. En dicho comunicado habla del «aprovechamiento para todos y cada uno, para una mayor cooperación mutua, de los recursos que el Creador ha entregado al mundo». Y, finalmente, se felicita «de que, gracias a Dios, se haya dado el primer paso en el camino de la utilización pacífica de la energía atómica».

Es éste, indudablemente el único camino que el mundo tiene ante su vista, si quiere llegar a una era de paz y de trabajo amable a una era en la que el hombre sienta la hermandad del hombre, y la guerra sea sólo, el mal recuerdo de una época aún sin civilizar.

## Estados Unidos no reducirá la ayuda económica a España

Además, los 28 millones asignados se aumentan a cincuenta

Para todos los demás países se ha reducido

WASHINGTON.—El Departamento de Defensa está notificando oficialmente a los aliados de los Estados Unidos que los presupuestos de ayuda militar en el presente año fiscal van a ser inferiores en un 15 a un 37 por 100 a los calculados cuando se hicieron los planes iniciales.

En la ayuda económica, la dis-

minución global sobre lo previsto fué de 500 millones, y todos los países beneficiarios de ella sufrirán reducción este año, con una sola excepción: la de España, cuya cantidad inicialmente asignada, de 28 millones, no sólo la respetó el Congreso sino que la aumentó a 50.—EFE.

## El próximo día 8, 310 años de la muerte de Quevedo

TORRE DE JUAN ABAD (Ciudad Real).—El próximo día 8 de septiembre se cumplirá el 310 aniversario del fallecimiento en la capital de este partido, Villanueva de los Infantes, de don Francisco de Quevedo, genial escritor satírico.

En el Ayuntamiento de esta localidad se guarda un gran sillón de asiento de cuero que usaba el poeta durante su estancia en la villa, y existe, asimismo, un precioso tintero de cerámica de Talavera, con decoración en azul, sobre el que está estampado el nombre del secretario de Quevedo.

El aniversario de la muerte del «señor de la Torre de Juan Abad» coincide con la semana dedicada a la Patrona de la villa, Nuestra Señora de la Carrasca.—(Cifra.)

## Reconocimiento marroquí de la obra de España

Consta de un escrito presentado ante el general García Valiño

TETUAN.—Con motivo del segundo aniversario de la deposición del Sultán de Marruecos, Mohamed V, el partido Mogreb el Horr, por medio de su presidente, señor Zarich, y miembros del Comité ejecutivo de dicho partido de la Zona jafisiana, ha presentado un escrito en la Alta Comisaría de España en Marruecos, dirigido al teniente general García Valiño, repudiando el mantenimiento en el destierro del

Soberano legítimo de Marruecos. Al mismo tiempo hace un elogio a la obra de España y expresa el agradecimiento de todos los miembros del partido por la postura adoptada por el Gobierno español, el Caudillo y su representante en nuestro Protectorado, con motivo del golpe de fuerza de 20 de agosto de 1953 y las consecuencias que ha traído para Marruecos.—(Cifra.)

## El primer ministro francés, marcha urgentemente a París

Se dice que las manifestaciones contra su política, amenazan con derribar al Gobierno

La edición de «L'Humanité» (comunista) de hoy, confiscada su política en África, se viene produciendo.

PARIS, 24.—El primer ministro francés, Edgar Faure, ha marchado precipitadamente a París con el fin de hacer frente al movimiento de rebelión que, contra

Se dice que, ello, amenaza con derribar al actual Gobierno francés.—EFE.

¡Alto el terror!, un artículo de L'Humanité

PARIS, 24.—La policía francesa, ha confiscado esta mañana la edición del periódico comunista parisiense, «L'Humanité», a causa de insertar en sus páginas un artículo titulado «¡Alto el terror!» en el que ataca la política actual de Francia en el África del Norte francesa.—EFE.

## Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila.



Programa para el día 25 de agosto de 1955

**Las cosas claras, Carlitos.** Así le llamamos familiarmente al nuevo alcalde de sus amigos camperos. Has empezado bien, pero muy requetebien y los concejales te asisten con entusiasmo en tu labor. «Por Avila, todos», dijo en nombre de sus compañeros, el fervoroso abulense La Puente. Mañana y tarde el alcalde gira visita a los establecimientos públicos para convencerse de visú de dos cosas: bondad o maldad de los géneros y condiciones en que se hace la venta. Enriquecerse, robando, a costa del vecindario ni lo quiere el Concejo ni tampoco los honrados comerciantes. Pero tengamos cuenta Pousa y sus hombres que Avila está a la expectativa, a ver si al alcalde le sucede lo que a algunos matrimonios nuevos. A raíz de su boda todo son zalemas y a los pocos años le cuesta al marido un trabajo enorme dejar el café o el casino para ir con su esposa. Y a estos tales se les ve por esas calles llevando del brazo a su consorte como a un remolque enorme.

Esa investigación municipal ha de ser permanente y el que no esté dispuesto a ello, retirese del Concejo, y váyase a gobernar sus asuntos particulares. ¡Señor Pousa! Confiamos que no desmayes para bien de todos.

Tu quieres que digamos al público que el Ayuntamiento de Avila está muy agradecido al concejal delegado de Mercados, a Cenalmor, terror de vendedores sin conciencia y a los dignos veterinarios que en su cometido se portan admirablemente. ¡Cómo buscan estos las vueltas a los lecheros! Cuando menos lo piensan, se encuentran los de la leche con ellos. Bien informados están los veterinarios de cuando salen aquellos con los cántaros. Hay un señor veterinario a quien hemos visto actuar acompañado del guardia respectivo a las siete y media de la mañana.

**Farmacias de guardia**

Gutiérrez. Plaza de la Victoria. Apóstolo. Avda. José Antonio.

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30. Apertura: David Rose y su orquesta; «Desván de la discordia»; Melodías en el hogar, que realizan Lucía Sánchez y Julio Gómez Alcalde; Dos voces y cuatro canciones; Conexión con Radio Nacional de España; Víctor Silvester y su orquesta; Última hora de la actualidad; Entrevista de la semana, por PP Luis Mayoral; Discos dedicados; «Adarve», documental radiofónico; Cierre.

**TARDE.**—De 8 a 9'30: Apertura; El Ángel oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; «Ethel Smith y su órgano eléctrico»; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; Selección de «Luisa Fernanda», de Moreno Torroba; Pancho y su orquesta; Cierre.

**Extravío** Tres caballos dos alomares y otro castaño con las crines rapadas, dos con los hierros A. S., nalga derecha, cinco y seis años. Abonará gastos y se gratificará José Alborno Llorente, Negociante en ganado. Valverde de Majona (Segovia). Teléfono n.º 8

**Se arriendan pastos**

Setecientas ovejas término Maqueda Razón: **JOSE PELLON** Castellano, 28.—Madrid

**GAÑE AMIGOS**

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Man de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

**CENTROS OFICIALES**

**Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.**

Relación de las alumnas que han resultado aptas en el curso de instructoras elementales de Hogar y Juventudes celebrado en San Rafael

Florentina Aldea González, Sonsoles Alvarez Sanchidrián, Pilar Antequera Hernando, Isabel Astudillo Gómez, Carmen Bellido López, Paula Castillo Aledo, María Carmen Castro Herrero, Gregoria Corral Martín, María Rosa Domínguez Gallego, Adelaida Fernández García, Luisa Dolores Fuentes Fida'g, Waldina García de la Barrera, Clara García Sánchez, Concepción García Martín, Julia Garzón Vacas, Francisca Gómez López, María Teresa Gómez Lucas, María Carmen González González, Lucidita Gutiérrez González, María Rosa Gradillas Blázquez, Angeles Ibarrodo García, Consuelo de la Iglesia Romo, Teresa Jiménez Hernández, María Carmen López Rodríguez, Lucía Llorente Cuadrado, Candelas Martín Jiménez, Felicitas María Rodríguez, Amparo Martín Sánchez, Tri-

dad Martín Gómez, Sonsoles Martín Oviedo, Pilar Marcos Rodríguez, Raquel Manzano González, Mercedes Medina de la Fuente, Juana Medina de la Fuente, María Teresa Motrel Rodríguez, María Teresa Pardo Rodríguez, Paz Pato de la Cruz, Sonsoles Picón Martín, Francisca Pineda Sánchez, María Victoria Prieto Rodríguez, Basila Rodríguez Bermejo, Sonsoles Rodríguez de la Fuente, Agustina Rodríguez García, Angela Rodrigo Martín, Carmen Rojo Serrano, Josefa Rubio Gil, Celia San Segundo Ramos, Rafaela Sánchez Vizcaino, Sofía Sánchez Muñoz, María Pilar Tejerina Pedruelo, Celia Torrubias Gómez, María Aurora Trapero Santa Marta, Ana María García Alvarez?

Las señoritas que no constan en esta relación, se pasarán por la Delegación de la Sección Femenina (Departamento de Cultura) para informarlas de su omisión en la lista.

La jefe del Albergue.

**Edicto**

Don Pedro Revuelta y Gómez Platero, magistrado, juez de Primera Instancia de esta ciudad de Avila y su partido.

Por el presente edicto se hace saber: Que en este Juzgado se tramita expediente de dominio instado por doña María del Carmen Cruces Santluste, mayor de edad, soltera vecina de esta ciudad y doña María de la Purificación Cruces Santluste, casada asistida de su esposo don Fortunato García Sánchez, vecino de Naval Moral de la Sierra, a fin de inscribir en el Registro de la Propiedad las siguientes fincas, sitas en esta ciudad y de que son propietarios:

Finca urbana, sita en calle del Generalísimo Franco número 3, antes Zenderera, número 13, que linda derecha entrando con otra de herederos de don Gregorio Sánchez; izquierda otra de don Arturo González y espalda con el mismo don Arturo González, compuesta de planta baja, primero y segundo, con patio y desván, cuya extensión superficial es de 103 m2. 67 cm2.

Finca urbana con huerta unida a la misma que tiene agua de pié en abundancia, sita en la Plazuela de San Andrés número 5 que consta de planta baja y alta y ocupa una superficie de 1.011 m2. 35 cm2 y linda toda ella por Norte con la Plazuela de San Andrés, Saliente, con calleja de Mateo Brizuela, y otra de Martín Cabrera Rodríguez, Sur, Carretera Nueva pública de Madrid Salamanca, a la cual atraviesa la cañería de cauce de las aguas a mentada huerta, Poniente, otra de Constancio Carrero Arroyo; otra de J. A. Rueda y otra propiedad de las comparecientes.

Finca urbana en la Calle de la Parrilla, señalada con el número 18, que linda al Norte con plaza de San Andrés poniente con calle de su situación; saliente con otra de las comparecientes descrita en el apartado anterior y sur otra de Joaquín del Dedo Angulo. Consta de una planta, día ribuida en portal, sala con dos alcobas, cocina y despensa, y ocupa una superficie de 72 m2. 80 cm2.

Siendo el valor de la primera finca 81.576 pesetas, el de la segunda 18.428 pesetas y el de la tercera 58.128 pesetas. Y por providencia de ésta fecha

**Servicio Nacional del Trigo**

Jefatura Provincial

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harinas y público en general, se hace saber que los días de recepción en Almacenes y Sub Almacenes del Servicio Nacional del Trigo dependientes de esta Jefatura Provincial, durante el mes de septiembre de 1955, serán los siguientes:

- Arenas de San Pedro.—Jueves y viernes.
- Arévalo.—Diario.
- Arévalo.—Centro de Selección, diario.
- Avila.—Diario.
- Barco de Avila.—Lunes y martes.
- Candeleda.—Martes y miércoles.
- Crespos.—Martes, miércoles, jueves y sábados, viernes.
- Crespos.—Centro de selección, diario.
- Fontiveros.—Diario.
- Gallegos de Sobrinos.—Lunes y martes.
- Madrigal de las Torres.—Diario.
- Mombeltran.—Sábados.
- Muñana.—Sábados.
- Muñico.—Viernes y sábados.
- Narros del Castillo.—Lunes, Piedadrita.—Miércoles, jueves y viernes.
- Sanchidrián.—Lunes, martes, miércoles.
- San Miguel de Serrezuela.—Miércoles y jueves.
- San Pedro del Arroyo.—Diario.
- Sotillo de la Adrada.—Lunes, Velayos.—Jueves.
- El jefe provincial, Luis Aragonese.

se ha acordado la publicación de edictos en este Juzgado en el Ayuntamiento de esta capital, y Juzgado Municipal de la misma; en el «Boletín Oficial de la Provincia» y en EL DIARIO DE AVILA convocándose a las personas ignoradas a quienes pueda perjudicar la inscripción solicitada a fin de que dentro de los diez días siguientes a la citada o publicación pueden comparecer ante este Juzgado para alegar lo que a su derecho convenga.

Dado en Avila a diez y seis de agosto de mil novecientos cincuenta y cinco. El juez, Pedro Revuelta. El secretario, Firma ilegible.

**Sección religiosa**

Día 25, Jueves.—Santos María Micaela del Santísimo Sacramento; Eusebio, Julián; Patricia. La misa y oficio divino son de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, con rito doble y color blanco.

La Transverberación Decenario en honor de Santa Teresa

Se celebra en el Monasterio de la Encarnación del 19 al 28 de agosto.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, ejercicio del decenario con exposición de S. D. M. y adoración de la reliquia.

Novena al Santo Niño Jesús Llamado «de Avila» o Pastor-cillo de las almas

Se celebra en la iglesia de San Antonio, del 20 al 28 de agosto. Por la mañana a las nueve, misa armonizada. Por la tarde, a

las ocho, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Novena a Santa Micaela del Santísimo Sacramento

Se celebra en la iglesia de las Adoratrices del 17 al 25.—Por la mañana a las ocho menos cuarto misa. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena con sermón, y reserva. Predicará el muy ilustre señor magistral don Ricardo García.

**Animación en el mercado de Medina del Campo**

MEDINA DEL CAMPO.—Muy cerca de 14.000 cabezas de ganado lanar se vendieron en el recinto del mercado semanal, en el que entraron 14.746 ovejas y corderos, 152 cerdos y 20 reses vacunas. Se notó animación por comprar ganado lanar y vacuno, vendiéndose con pequeña baja en los precios el lanar y el porcino, y con tendencia alcista el vacuno.

Siguen muy solicitados los granos para piensos, que acusan tendencia alcista. La cebada se cotiza a 2,50 pesetas el kilo, sin saco y en el domicilio del labrador; las algarobas, a 3,50, y la paja se vende, muy solicitada, a buenos precios.

Las patatas se cotizan, al por mayor, a 1,10 pesetas kilo, puestas en almacén. Entraron bastantes carros de sandías y melones, que se cotizaron, al detall, desde una a dos pesetas kilo.—(Cifra)

**Viajantes**

con experiencia vinos li-coros, y representantes locales, desea importante Casa Exportadora. Apartado 26. JEREZ.

**ALMACEN DE HIERROS «VERGARA»**

Hierros comerciales, ángulos, vigería, chapas. Embajadores, 246 Tel. 395341. Madrid.

**CIRQUE MEXICAIN**

PRESENTADO POR EL FAMOSO DIRECTOR INTERNACIONAL

**SALVADOR HERVAS**

Procedente de Egipto, Túnez, Tripoli Argelia y Barcelona.

El Circo que actuó en el mundo entero sobre sus pistas fantásticas.

**HOY, INAUGURACION A las 8 y 11 noche**

**Los gatos caballistas**



LO NUNCA VISTO LA ATRACCION MAS ELOGIADA POR LA PRENSA TELEVISION Y RADIO MUNDIAL

**LA MULA FRANCIS**

LA INCOMPARABLE, VENCERA, CONVENCERA. SU ARTE Y SIMPATIA SON INIMITABLES.

80 animales domésticos, a mesa revuelta. Caballos. Ponys, Perros, Loritos, Palomas, Gallos. Burritos. Chimpancés, Monos, Simios y Chivas del Tibet.

Un sensacional número mixto. La fantasía de Walt Disney es un hecho real, en este gran espectáculo. 100 artistas de distintas nacionalidades: americanos, ingleses, argentinos, uruguayos, mexicanos, españoles, chilenos, coreanos, franceses, checos, belgas, Italianos, etc.

- 20 celebridades mundiales del arte circense.
- El enigma plegable.
- El malabarismo sobre patines.
- Los príncipes del pedal.
- Fu-Man-Chu y sus hijos, en el circo.
- La sensación de América.
- Duo coreano.
- Un trío fantástico.
- La gracia representada por los payasos chilenos Cris - Boni - Moretti.
- Los jóvenes olímpicos portugueses.
- 15 profesores de orquesta.

Presentado sobre pistas elevadas y turnantes.—Decoraciones corpóreas con efectos de luz negra.—Fastuoso vestuario.—Presentaciones y desfiles apoteósicos.—Supervisión panorámica en un desbordamiento de luz y color.

UN EXITO SIN PRECEDENTES, ASI LO CONFIRMAN

- 12 MESES MEXICO
- 36 MESES U. S. A.
- 22 MESES FRANCIA
- 15 MESES EGIPTO

No fué realizada hasta la fecha producción más viviente ni más apropiada para todas las edades.

Este Circo, al hacer su presentación en España en la ciudad de Barcelona, fué visitado por más de 1.000.000 de personas, cuyo comentario unánime fué:

**«Es un circo como en años no se vió»**  
**Mañana despedida**

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**  
ESTOMAGO INTESTINOS

**BIANCHI**  
Condensadores Cerámicos

Los CONDENSADORES CERAMICOS BIANCHI contruidos con cerámicas de la mejor calidad, con técnica de la Telegraph Condenser Company (TCC) y con un rigido control de fabricación y Laboratorio se caracterizan:

- Alta estabilidad de capacidad, con estrechas tolerancias.
- Bajas pérdidas en altas frecuencias.
- Coefficiente de temperatura negativo y definido.
- Autoinducción despreciable.
- Dimensiones y peso mínimos.
- Completamente tropicalizados.

BIANCHI S. A. - APARTADO 220 SAN SEBASTIAN

## Cómo construir un piso propio al amparo del Plan Nacional

Los municipios han de ofrecer solares limpios de todo afán de lucro, urbanizados y en lugares gratos

La dificultad de los terrenos y el costo alcanzado por la construcción hace difícil aspirar hoy a ser dueño de un chalet por pequeño que sea. Aspiración bastante común, es hoy la de llegar a ser propietario de un piso, suficiente para la familia que se espera y con vecindad conocida. Médicos, abogados, empleados seleccionados, ingenieros, pequeños comerciantes e industriales, constituyen censo suficiente para entre ellos reclutar unos cuantos grupos constructores de viviendas por pisos, fuera del alcance de los agentes de terrenos y de construcciones. También para estos grupos esenciales de nuestro cuerpo nacional, brinda el Plan Nacional de la Vivienda honradas oportunidades.

En las ciudades se quiere que las autoridades municipales y de urbanismo tengan solares que ofrezca a estos grupos de nuestra clase media, al alcance de sus economías y totalmente carentes de todo factor de especulación. La Comisaría de Urbanismo de Madrid, en plazo breve, y lo mismo en otras ciudades españolas, los Ayuntamientos van a tener su oficina donde una Bolsa de Solares Limpia de todo afán de lucro, ofrezca terrenos urbanizados en lugares gratos.

Una vez resuelto el problema del terreno, queda el de la construcción. Hay arquitectos suficientes para poder ofrecer sus servicios dentro de unas ideas prácticas y moderadas. Una su-

perficie no superior a los 200 metros es suficiente para una familia de seis hijos: la técnica actual no necesita superficies superiores y con ello los auxilios del Instituto Nacional de la Vivienda pueden aumentar desde el 35 por 100 para los pisos de doscientos metros, al 75 por 100 para los pisos de 50 metros. La diferencia, hasta un ochenta por 100 del total de la construcción más los terrenos y el beneficio del contratista que ha de hacer la obra, hay que gestionarla de las Cajas de Ahorro, del Instituto de Crédito de Reconstrucción, del crédito familiar, de los ahorros producidos, de las rentas de trabajo, complementadas con créditos a corto plazo de la Banca, del Banco Hipotecario etc., etc.

La construcción puede encomendarse al contratista que ofrezca las mejores garantías de ética profesional, puntualidad y condiciones de pago de sus trabajos. El régimen de copropiedad se fija previamente en un reglamento que el mismo Instituto de la Vivienda facilitará, a falta del que deseen establecer voluntariamente los beneficiarios.

La información para estos trámites puede recibirse gratuitamente en las oficinas del Instituto Nacional de la Vivienda que funcionarán en todas las Capitales de Provincia. Las solicitudes para acogerse a este sistema para construir en el año 1956, se pueden presentar a partir del 15 de septiembre en aquellas oficinas. Hay para ello impresos oficiales.

# Avilés va sintiendo satisfechas sus ansias de porvenir

## Cariñoso recibimiento a Franco en la Felguera

Los ciegos que aun no quieren ver han de rendirse a lo evidente. Cuantos quieran pueden comprobar cómo hoy, en la España de Franco, se habla de realidades y no de promesas. La inmensa panorámica que se ofrece a la vista más reacia en este nuevo Avilés que ha surgido al otro lado de la ría, a la vista de la recogida villa avilesina es un documental irrefutable de la marcha ascendente de nuestra industrialización, que aquí, en Avilés, avanza a pasos de gigante. José Francés, hablando del «libro de Avilés» que debiera escribirse, sabe que «alguien diría su historia y alguien su ansia siempre insatisfecha de porvenir. Porque suele olvidarse un poco a esta villa que elegante en todo, sabe también de la distinción suprema en el hombre de mundo: pasar inadvertido».

Avilés va sintiendo satisfechas sus ansias de porvenir. Avilés ya no puede pasar inadvertido. Su gesto señorial, logrado en noble historia antigua, ya no le está permitido. Dando de lado a su modestia de gran señora antigua, la villa ha de mostrar hoy, para ejemplo y estímulo, como orgullo y conquista lo que fué y lo que es. Al lado de su venerable portada de San Nicolás la arrogante silueta de los Altos Hornos de la Empresa Nacional Siderúrgica; junto al relato de las pasadas hazañas de las Alas y los ángeles que les dieron nombre, o la descomunal rotura de la cadena que de la Torre del Oro a Triana cerraba el paso en el cerco de Sevilla, cortada con la dura proa de una nave avilesina la moderna verdad de los trenes de laminación y las baterías de cok, de las grúas potentes y las nuevas dársenas amplísimas; con el recuerdo de Pedro Menéndez de Avilés, primer adelantado de la Florida, el actual descubrimiento de una riqueza que se estaba muriendo de vergüenza y que ha sido puesto a flote por este nuevo adelantado de la reconstrucción española, que se ha dedicado a salvar la Patria, a descubrirla y a ponerla en camino de recobrar, superándola, su perdida grandeza.

La Felguera es otro buen botón de muestra del renacimiento industrial español. La Felguera está en la cuenca hullera del amplio valle de Langreo, camino de aquella aldea que Palacio Valdés dió por perdida. Antes, como toda esta cuenca, era un apacible valle de verdes y prados, de ríos y montañas, de castaños y fresnos. Luego, con la llegada de Plutón, sus entrañas se abrieron para dar paso a la riqueza negra del carbón. La Felguera, con Sama, constituye uno de los más importantes centros mineros, y aquí están, desde hace bastantes años, unos altos hornos que mantienen su fuego con la hulla en cok transformada y benefician los minerales de hierro de yacimientos más o menos cercanos. La instalación no es de hoy, justo es reconocerlo, pero es justo igualmente consignar que han mejorado notablemente en los últimos años. Y, sobre todo, aquí

**En sitio** muy céntrico, se alquilan habitaciones propias para consulta de médico u oficinas.

Informarán: Vda. de M. Fernández. Plaza de Zurraquin, 8. Fontanería. AVILA.

éxito de organización de la señora de Bardejó, que sabe concitar se tan valiosas cooperaciones S. S.

en este mismo valle, y a dos pasos de las antiguas instalaciones minerosiderúrgicas han surgido ahora otras, nuevas e importantes. Especialmente la Ibérica del Nitrógeno, que hoy ha sido visitada por el Caudillo. Su traza es bien distinta al resto del paisaje. Un gran cono central, invertido y truncado, y unas amplísimas naves, de claro perfil, que resaltan limpiamente sobre el paisaje verde del valle. Su aspecto externo da ya impresión indudable de modernidad y eficacia. La estadística confirma y aclara las primeras impresiones. La puesta en marcha de una moderna instalación productora de ácido sulfúrico, complementaria de la de amoníaco, asegura una producción anual de 30 000 toneladas de sulfato amónico.

En fin; es este el nuevo paisaje de la aldea recobrada. La aldea perdida por obra y gracia del abandono criminal de lustros anteriores a nuestro glorioso Movimiento vive y aumenta en su industrialización creciente, como una pieza más de la total España que se nos está convirtiendo en la deseada Patria pujante y fuerte. En esta España que, como hoy Asturias, recibe a su Caudillo con la expresión concreta, serena y segura de ver en él cada día al salvador de la Patria.

Visita a la Felguera  
Al llegar el Caudillo a la pobla

ción las sirenas de las industrias resonaron en su honor, y el gentío le vitoreó con entusiasmo.

Después de los saludos de rigor, Su Excelencia visitó detenidamente todas las dependencias de la nueva factoría, interesándose vivamente por el funcionamiento de sus talleres, extremo que le fué facilitado con todo detalle por el consejero delegado, don Francisco Bustelo. Esta Empresa, que será ampliada en breve de una manera notable, se construyó en 1923, y entre 1939 y 1941, al amparo de la nueva legislación protectora de las industrias de interés nacional, preparó un extenso programa, que comprendía la ampliación de su antigua fábrica y la construcción de la nueva que ayer visitó Su Excelencia el Jefe del Estado. Esta nueva fábrica, utilizando como materia prima el menudo de coque, produce amoníaco sintético que, en unión del amoníaco procedente de la antigua fábrica, se transforma en ácido nítrico, nitrato amónico, nitrato amónico cálcico y sulfato amónico, empleándose los dos últimos como fertilizantes.

La producción anual es de 3.000 toneladas de nitrato amónico, 45 000 de nitrato amónico cálcico y 30.000 de sulfato amónico.

Terminada esta visita, Su Excelencia regresó a Avilés, celebrando una conferencia con la Junta de Obras del Puerto.

## ANTENA DE MADRID

# Los Sindicatos y la Comisaría importarán lanas

(Crónica del director de «Argos» J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL DIARIO DE AVILA).

En una información procedente de Barcelona se explica la situación creada a la industria textil por la escasez de lana, lo que ha hecho que hayan tenido que interesarse por la importación de esta fibra no sólo el Sindicato Nacional Textil, sino también el de Ganadería y aún la Comisaría General de Abastecimientos, organismo que últimamente apenas intervenía ya en asuntos de tejidos, por haber ido normalizándose su comercio.

Se dice que, tras la importación por importe de medio millón de libras esterlinas que se halla en curso de distribución entre las industrias textiles, se ha concedido otra licencia de importación de lana por el mismo valor y con la particularidad de que, en vez de ser sólo concedida al Sindicato Nacional Textil, se reparte entre éste, el de Ganadería y la Comisaría General. Además, para remediar la difícil situación de la industria textil lanera, el Sindicato Textil ha hecho uso de la facultad que le asiste, pero que no se aplicaba apenas, de disponer de las partidas de lana importadas particularmente por los industriales, para distribuir las fábricas más necesitadas.

Hay otros dos hechos muy sobresalientes respecto al Sindicato Nacional de Ganadería. Uno de ellos es que ha recibido del Crédito Agrícola un préstamo de cuarenta millones de pesetas para la compra de lanas nacionales, y el otro, que se ha hecho cargo del lavadero de lanas de España, que

es el de Sabadell, montado en tiempos de Primo de Rivera a expensas de la Asociación de Ganaderos del Reino y, principalmente, de varios ganaderos. Ambos hechos, se dice, responde a un mismo propósito: eliminar o limitar la acción de los intermediarios, consiguiendo con ello una mejor retribución para los productores de lana y mejores precios también para los fabricantes textiles.

Hacen falta más silos y graneros

Un periódico de la mañana ha dedicado un comentario editorial a la escasez de graneros y silos, que es causa de las dificultades que en varias regiones encuentra el Servicio Nacional del Trigo para recibir las partidas de cereales que los labradores tienen necesidad de entregarle, a fin de hacerse con numerario para pagar jornales, rentas, enseras, abonos gastos de recolección, etc.

La construcción de silos y graneros se está llevando a buen ritmo, pero cuestan muchos millones de pesetas y el completar la red nacional ha de ser tarea de varios años. Entre tanto, en algunas provincias se han adoptado medidas muy razonables: se admite en las paneras del Servicio las partidas hasta 5 000 kilos, mientras que las superiores a este

**Grandes existencias y variado surtido de**

Arrias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzados y bujes de

**ALAEJOS**

Moto-bombas. — Remoques para tractores. Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## KALEIDOSCOPIO

Solución al revoltijo de letras

C. S. O. A.

1, cosa. 2, caso. 3, saco. 4, caos. 5, asco.

En la bañera mueren más personas que en los accidentes de ferrocarril

STUTTGART (Spa).—Los productos de la técnica moderna, como el automóvil y el ferrocarril, amenazan constantemente la vida del hombre. Sin embargo, y aunque parezca mentira, por lo menos en la República Federal Alemana, más personas fallecen en la bañera que por culpa del tráfico rodado. Las causas de muerte más frecuentes en tan utilizado recipiente son la sacudida eléctrica por defectos de la conducción de la luz (en el cuarto de baño solamente debería hacer reparaciones el electricista) y la apoplejía por baños demasiado calientes.

## Un gitano entrega un burro extraviado

BURGOS.—El gitano Faustino Díaz Jiménez, de treinta y seis años de edad, natural de Huerta del Rey, casado y padre de cinco hijos, hizo entrega a la Guardia Civil de un burro que había hallado abandonado en las cercanías del mercado de San Amaro.

Refiere que cuando se hallaba con su familia acampado cerca de dicho lugar, observó que se hallaba desamando un asno, que correteaba por el campo. Faustino, que ya en otras ocasiones ha hecho entrega a sus dueños de varios animales abandonados, se acercó al asno y le condujo al cuartel, donde quedó depositado, y fué entregado con posterioridad a su propietario.

Hasta el momento en que el dueño se presentó a hacerse cargo de la caballería el gitano no se separó un solo momento del animal.—(Cifra).

Anunciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración: Plaza del Teniente

Arévalo, núm. 7.

**Máquinas** punto patentes, procedimiento italiano. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consultenos. IMPERIO Montera 32. MADRID.

cantidad quedan en poder de los labradores, en calidad de depósito, abonándoseles su total importe.

Si se tiene en cuenta que la actual cosecha triguera es de tipo medio, el hecho de que ya desde un principio no pueda almacenarse en muchos depósitos del Servicio Nacional del Trigo revela que la anterior cosecha de trigo fué extraordinaria, pues aún quedan de ella muchas existencias, hecho que hace confirmarse al comentarista en su impresión de que alcanzó más de cinco millones de toneladas, en oposición a otros pronosticadores, que la estimaron inferior a los cuarenta y tres millones de quintales.

Los valores automovilísticos suben muchos enteros

La tercera semana de agosto en la Bolsa de Madrid ha sido especialmente

(Continúa en 4.ª página)



## Extraordinario éxito artístico

Con extraordinario éxito, y en sendas sesiones de los días 18 y 19 se ha celebrado en el cine Imperial una selecta y variada valeda literario-musical organizada bajo la habilísima dirección de doña Belén Moreno de Bardaji.

Ya es suficiente alabanza asegurar que la difícil altura a que estas fiestas de verano nos tienen acostumbrados ha quedado extraordinariamente rebasada.

La primera parte que por el rango de la última vino a quedar en introducción estuvo compuesta de los siguientes números: Pasodoble, bailado por la monísima pituica María Francisca Martínez; «Vals de las Olas» interpretado gentilísimamente por María Teresa Bardaji; «Jotas Aragonesas» por la linda pareja Romano y Angélica Martín; Soledad Sorbrino con su maravillosa voz interpretó el pasodoble «Silencio, corazón mío»; Javier Sánchez dijo bellamente—aunque pudo recitarla, y muy bien—, «Feria de Jerez», de Pemán; José Adrián Muñoz recitó un poema original, monólogo de su obra próxima a aparecer «Judith de Sotomayor» y a continuación una inspirada loa a los encantos de Arenas en la que se incluyen canciones antiguas que fueron interpretadas entre bastidores por Valentina García y terminando con un pasodoble titulado «Ciudad de Gredos» cuya letra es igualmente original de José Adrián y la música del maestro Juan Antonio Rivas. En la interpretación de este pasodoble lucieron su gracia y belleza un grupo de bellas arenenses. Valentina García interpretó unos tangos con facultades y acierto.

La segunda parte fué realmente

«seria», excepcional. Abrió la Orquesta Almazor que con el primer con que sabe hacerlo, bajo la dirección del maestro Moreno interpretó: «Triste como tu mirada», pasodoble; «Por una lágrima» y «Leyenda del beso», intermedios, y «Rubores», pasodoble. El programa se convirtió después en un primoroso duelo entre dos formas artísticas y dos ya logrados intérpretes: una, Angélica Persqui, y otra, María Paz Martínez.

Angélica Peraqui lució como luciera un surtidor de espuma, morena de sol y raza, vestida desde un indudable y poderoso temperamento, tanto en el recitado de «Los amores de la viuda» como en sus bailes españoles. Lo mejor sin duda de todo fué el «Sorongo gitano», en el que fué muy logradamente acompañada por José Luis Bardaji.

De María Paz Martínez se hablará mucho. La hemos visto crecida espléndidamente tanto en posibilidades como en escuela y sobre todo inspirada, poseída, víctima de su arte como hay que serlo para triunfar en las formas más excelentes. Si Angélica Peraqui se vistió como un surtidor de espuma morena, María Paz anduvo volandera como una rosa apretada que maltratará un viento superior. María Paz vive su arte. Su «Muerte del Cisne» constituyó un maravilloso poema dinámico y plástico que con gusto hubiéramos visto filmar a cámara lenta. En cualquier de sus restantes números María Paz Martínez lució primorosamente. La velada fué realmente un triunfo de los artistas y un nuevo

## Foro abulense

Turismo, comercio y turistas

El incremento del turismo en nuestra capital y provincia este año es un hecho innegable. Las causas que lo hayan determinado no serán fáciles de concretar pues seguramente se trata de un fenómeno viajero de índole exterior a nosotros; pero al que indudablemente ayuda el ambiente de fiestas creado en el verano de Avila y las facilidades que se dan en la visita a los monumentos y para la permanencia entre nosotros.

El turismo se ha desbordado hacia nuestra ciudad, tal vez también debido a la propaganda gratuita que hace la Prensa del clima de Avila, del cuidado de las autoridades para que los viajeros y visitantes se hallen cómodamente disfrutando del silencio solemne de la Mística Ciudad: «Para dormir y descansar, el silencio de Avila», que dijo el P. Cué... Los corresponsales de agencias, hay que decirlo una vez en su honor, trabajan por Avila con un entusiasmo y un amor a nuestra tierra, nuestras grandezas y nuestras glorias, que los políticos no suelen reconocer, y el público no estima en lo que valen sus notas como propaganda.

También coopera indudablemente al movimiento turístico la correctísima actitud del comercio local. Está bien la nota en que se recuerda la obligación de poner al público la lista de precios de los artículos; pero ciertamente no creemos que haya comercios en la capital en que se abuse —concretamente nos referimos al aspecto turístico— del movimiento de viajeros para la obtención de beneficios usurarios. Antes bien no es en Avila capital donde los precios de artículos varían durante el verano: es en los pueblos favorecidos por la visita de los veraneantes donde, «de pillo a pillo» que suele decirse, son elevados los precios de los artículos de primera necesidad... Y a cambio del beneficio material permiten tal vez demasiado surrealismo a la gente «conquistadora» de la sierra.

Porque nos llegan noticias de que hay pueblos donde se está practicando poco menos que el desnudismo integral, si es que no se llega al caso que han comentado los obreros de la Casa Social Católica presenciado en Piedralves de haber visto a mujeres y hombres poco más respecto a prendas sjenas a su cuerpo que con gafas. Hay pueblos, con piscinas o regatos, donde se afirma que las bañistas pasean por las calles en traje de baño. Y desde luego los trajes que se ven algunas veces no responden precisamente al interrogante de hasta donde conviene vestirse, sino al de hasta donde nos es permitido desnudarnos.

El turismo aumenta en toda la tierra de Avila y en nuestra capital se manifiesta un movimiento de viajeros extraordinario; el comercio abulense favorece con la prensa y autoridades la atracción de viajeros. Ahora que éstos sean tan correctos como quienes en Avila procuran su comodidad, su información o su avituallamiento. Que no nos desfiguren Avila ni su tierra porque entonces nos habrán destruido hasta nuestro característico y típico slogan de propaganda. El día que dentro de las murallas o en el campo abulense no se respire quietud, sosiego, paz, honestidad, recato, silencio, amor, hidalguía, hospitalidad... Avila no será Avila y entonces ya no podremos enorgullecernos ni del clima, pues ardiendo en pasiones no hace mucho al caso la temperatura.

SE NECESITA dependiente de 15 a 17 años. Informar en llamando al teléfono 784 o en Oficina Colocación, C. N. S.

## Ecos de sociedad

De días

Mañana festividad de San Luis, Rey de Francia, celebrarán su fiesta onomástica, la señora duquesa de Valencia; doña Luisa Cos Gayón; conde del Sacro Romano Imperio; el beneficiado de la S. A. I. Catedral don Luis Jiménez; don Luis Duque; don Luis Martín Pérez, jefe provincial de Sanidad; don Luis Elcorobarrutia Garcinuño y don Luis del Río Elcorobarrutia.

Viajeros

Ha salido para Zamora a cuya Delegación de Hacienda ha sido destinada, la gentil y culta señorita Consuelito Ramos.

Operada

Por los doctores don Angel Torres y don Antonio Riza le ha sido practicada una intervención quirúrgica en la Clínica de San José a la joven Pili Jiménez Sierra, hija del tocólogo de nuestra ciudad don Vicente Jiménez.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

Testimonio de gratitud

Don Agapito Corredera Pérez, esposa, hijos y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, como fuera su deseo nos ruegan hagamos constar desde estas columnas la expresión de su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su condolencia y acompañado con motivo del fallecimiento, sepelio y honras de su hijo Agapito, (q. e. p. d.), muerto días pasados en trágicas circunstancias.—(R).

## Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

## Se vende

Molino harinero autorizado para molinar; terrenos y huerta. Márgenes del río Adaja. Informes, teléfono 194.

## Registro Civil

Matrimonios: José Gordo López con María Luisa Martín Camarero, en San Vicente; Victoriano Sastre Fernández con Anita Arribas Esteban, en San Vicente.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL JOVEN

## Arturo Cardalliaguet Quirant

Delegado Local y alumno de la Academia Nacional de Mandos, «José Antonio», del Frente de Juventudes  
Que falleció por accidente el día 23 de agosto de 1955, en Fontiveros (Avila)  
A LOS 20 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila, y los Mandos de la misma,

Participan su condolencia a la familia, y al manifestar la sentida pérdida de tan excelente camarada, urge al público en general asista a la Santa Misa que en sufragio de su alma, será oficiada en la Parroquia de San Juan Bautista de esta Ciudad a las diez de la mañana del día 27 de este mes, cuya presencia les será agradecida.  
Avila, 24 de agosto de 1955.

## Otro joven abulense ahogado

Parece ser que se le cortó la digestión cuando se bañaba

Tomemos la pluma en nuestras manos en esta ocasión impresionados fuertemente por la noticia del fallecimiento de Arturo Cardalliaguet Quirant. El último día que le vimos, dándole un abrazo afectuoso, fué el sábado 20 cuando a nuestra llegada al Campamento de Gredos salió a nuestro encuentro, pleno de juventud simpática. Con fervoroso entusiasmo nos contó sus patrióticas andanzas durante la vida de campamento, sintiendo grandemente su clausura, porque se le acababa el tiempo de batallar en este medio de vida «mitad monje y mitad soldado» que dijo el Caudillo. Muy querido era entre sus jefes y camaradas que hoy sienten harto dolor por la muerte de tan ejemplar joven a quien, cristianos como son, dedican un sufragio por el eterno descanso del alma del que fué entusiasta compañero. Descansen en paz.

Al Frente de Juventudes de Avila enviamos nuestro pésame. He aquí los detalles de su muerte acaecida en Fontiveros de la manera que sigue, según una comunicación de allí por nosotros recibida.

FONTIVEROS.—En un pilón de esta localidad ha perecido ahogado el joven abulense Arturo Cardalliaguet Quirant, de 20 años, alumno de la Escuela de

SE NECESITA botones de 14 o 15 años. Informar en Gestoría VELASCO y en Colocación Obrera, C. N. S.

## Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.

## Los acampados abulenses en el Albergue del Frente de Juventudes en Fuenterrabia

Nos comunican de la Delegación del Frente de Juventudes de esta capital que, según noticias recibidas de Fuenterrabia, los acampados abulenses en el actual turno del Albergue de dicha Organización juvenil, se encuentran perfectamente.

Mandos «José Antonio» el cual, parece ser, tuvo la desgracia de que se le cortara la digestión; ya que había desayunado hacia unos momentos.

Esta tarde, a las seis y media, habrá recibido el infortunado joven cristiana sepultura en el Cementerio de nuestra ciudad.

## CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Gran Cinema. — «Burlando la ley» (3).

Campo de San Antonio.—«La casa de la colina» (3).

Teatro de Verano.—«Si yo fuera diputado» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

## Luis Nieto González

MÉDICO DENTISTA

Próximamente abrirá su consulta en Avenida de José Antonio, 15.

## Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## Real Patronato y Transverberación de Santa Teresa de Jesús

Con motivo de la conmemoración de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, se están celebrando en el convento de la Encarnación diversos actos que culminarán con una Misa de Comunión a las ocho de la mañana del día 27, otra Misa de Comunión a la misma hora del día 28, Misa solemne a las once de este mismo día, y dos procesiones, una a las siete de la tarde del 27 para trasladar a la imagen desde la iglesia de la Santa al citado Convento de la Encarnación, y la otra para retornarla desde éste a la primera, después de los cultos que se celebrarán en dicho Convento a las siete de la tarde del 28.

La Junta Directiva invita a estos actos, no sólo a los Hermanos del Patronato, sino al público en general, rogando y esperando su asistencia para mayor realce y esplendor de los mismos

**JUEGA EN LA TOMBOLA DE CARIDAD**  
que además del premio chico o grande que pueda corresponder a tu papeleta por el hecho de jugar ya llevas un premio  
**EL QUE DIOS OTORGA a los que AYUDAN A SUS POBRES.**

## Un camión atropelló a un hombre causándole la fractura de ambas piernas

El lesionado ha ingresado en el Hospital Provincial

BURGOHONDO.—En las proximidades de este pueblo ha sido atropellado por un camión el vecino Lucio Gil Martín, de 52 años de edad.

Rápidamente fué trasladado al Hospital Provincial donde se le apreció fractura de ambas piernas.

Dos pajaros destruidos por las llamas

EL MIRON.—En el anejo de este pueblo llamado Aldecalabá, una chispa eléctrica produjo un violento incendio en dos pajaros propiedad de Julián y Jacinto González Pérez.

Las llamas, a pesar de la colaboración del vecindario, destruyeron ambos pajaros, no habiendo que lamentar desgracias personales.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7.

(Sorteo del día 23 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 305. Y con 5 pesetas los terminados en 05

## ANTENA DE MADRID

(Viene de 3.ª página)

cialmente favorable para los valores automovilísticos. Seat, por ejemplo, empezó a cotizarse a 210 y al final de la semana subió a 270, es decir, a una mejora en el cambio de 60 enteros, que fué paralela en la Bolsa de Barcelona. También Fasa mejoró la cotización de sus valores.

La fabricación nacional de automóviles ha logrado la plena confianza no sólo de los inversionistas, como negocio productivo, sino de los posibles usuarios de los coches. Y el desarrollo de las fábricas es magnífico. Se dice que Seat llegará pronto a una facturación de mil doscientos millones de pesetas y que va a fabricar el modelo «600», o sea, el Fiat pequeño.

## Abundantísima cosecha de peras en la zona de Barco de Avila

Se pagan a 1,50 pesetas kilo

BARCO DE AVILA.—La cosecha de peras es extraordinaria en toda la zona, especialmente en el pueblo de Bohoyo. El fruto es de excelente calidad. El mercado está muy retraído y los labradores desean realizar ventas. Los compradores ofrecen por la variedad de agua y de donguindo, una peseta y 1,50 el kilo.

## Concurso Provincial Destreza en el Oficio para Encuadernadores

Entrega de premios

En el despacho del delegado provincial de Sindicatos y bajo su presidencia, con asistencia de jerarquías sindicales, se ha celebrado el acto de entrega del premio del Concurso Provincial Destreza en el Oficio para Encuadernadores que por acuerdo de la Jefatura Nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, ha sido repartido entre los concursantes don Jesús Aranda, de la Editorial Senén Martín Díaz y don Fidel Severo González, de la Casa Editorial Sigfrano Díaz.

El delegado provincial sindical don Manuel Hernández Sánchez, después de entregar el premio en metálico felicitó a estos productores verdaderamente ejemplares en su actividad artesana.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## AJEDREZ

### Ha comenzado el Torneo de Verano

Se celebró la segunda ronda del Torneo de Verano que se disputa en el salón de Piquito y que resultó más animada que la primera, ya que se jugaron todas las partidas, pues por diversas razones en el día anterior se dió autorización para aplazarla a varios jugadores. En este Torneo se enfrentan los mejores jugadores con un gran espíritu deportivo y con una gran disposición para la victoria.

Los resultados en la primera fueron una victoria de Arés frente a Aurelio en la jugada 53 después de un reñido final, que se inclinó ante la gran fuerza ajedrecística de nuestro campeón provincial de primera categoría.

Victorino venció a Bernabé en la jugada 36, después de una reñida lucha de ambos una jugada incorrecta de Bernabé le obligó a abandonar cuando la partida era favorable a su contrario.

Las restantes partidas fueron aplazadas.

En la jornada segunda Bernabé consiguió tablas frente al potente juego de Arés, en la jugada 38, si bien la ventaja que concede Arés da bastantes posibilidades a su oponente. Palacios se apuntó la victoria frente a Espín en la jugada 28 después de enconada lucha. Espín no pudo superar la pieza de ventaja que concedió a su contrario y hubo de abandonar. La partida Caellas Victorino fué aplazada.



Distribuidor: DOMINGO AGUSTIN  
Núñez de Arce, 4. - MADRID